

## 上半年逾万亿元减税规模 民营经济获6712亿元红利

近日召开的国务院促进中小企业发展工作领导小组第三次会议表示,要把减税降费等各项惠企政策落到实处,使各类企业都能真正享受到政策红利。《证券日报》记者发现,今年上半年,在各类企业中,民营经济普遍受惠减税。

税务总局数据显示,民营经济是我国创业就业的主要领域、技术创新的重要主体。今年上半年,10387亿元新增减税中,民营经济纳税人新增减税6712亿元,占减税总规模的65%。减税降费政策显著增强了企业创新创业活力,提振了市场信心。

上半年,全国新增市场主体(含个体工商户)办理涉税事项的有509万户,月均新增84.8万户,其中大多数属于民营经济纳税人。1月份至5月份规模以上私营工业企业利润同比增长6.6%,比1月份至4月份提高2.5个百分点。

“此轮出台的大规模减税政策中,民营企业也是减税的重点,从上半年民营企业减税效果看,减税规模正在不断扩大,减税效果在不断显现,民营企业效益得到有力提升,为促进我国民营经济发展,推动整个经济保持积极良性增长态



势具有重大意义。”中国财政预算绩效专委会副主任委员张依群对《证券日报》记者表示。

张依群表示,民营企业具有理念创新、技术创新、管理创新的特定土壤和优势,是中国经济发展的活力和动力的象征,更是中国市场经济中最重要的力量,

减税政策极大地激发了民营企业的创造力和创新力,特别是对近些年蓬勃兴起快速成长的高科技企业具有极大的潜能释放效应,未来必将推动我国经济向更高质量更高领域发展。

“民营企业在减税降费中除了自身普遍受益外,随着民营企业活力增强和规模

扩大,民营经济吸纳就业能力也在不断攀升,为我国稳定就业、保障民生也发挥出积极作用。”张依群说,总体看,减税降费对民营经济发展来说,不仅在经济层面具有重大影响,在社会层面也具有重大效应,而且还会进一步激发整个市场经济活力,促进国有企业全方位改革,更好地实现国有民营经济的融合发展。

目前,税务总局已派出36个督查组分赴各省、自治区、直辖市和计划单列市税务局,开展减税降费专项督查,深入跟进政策落实情况,在严督查、对标找差中检验减税降费落实成色。

国家税务总局局长王军近日在天津调研时表示,税务部门将坚决把该减的税减到位,把该降的费降到位,把该征的税费依法规范征收好,坚决打击虚开骗税,坚决不收“过头税费”,特别是要针对落实减税降费政策中存在的问题,研究推出更多接地气、有针对性的服务举措,切实提升纳税人、缴费人的获得感和满意度,确保党中央、国务院关于减税降费重大决策部署落地生根。

(证券日报)

## 国家发改委组织召开《优化营商环境条例》征求意见座谈会



为进一步修改完善《优化营商环境条例》(征求意见稿,以下简称《条例》),7月31日下午,国家发展改革委法规司组织召开专题会议,专门听取全国工商联、中国贸促会、外国驻华商会、外资企业、民营企业的意见建议。国办政府职能转变办公室、国办督查室、司法部立法二局有关负责同志参加会议。法规司司长杨洁同志主持会议。

会上,《条例》起草组介绍了《条例》起草背景和主要内容。全国工商联、中国贸促会,以及中国美国商会、中国欧盟商会、德国工商大会、英国驻华商会、英中贸易协会、中国日本商会等6家外国驻华商会,结合内外资企业反映的诉求和《条例》具体内容,聚焦发挥法治引领作用、加快推进优化营商环境改革提出意见建议。诺华集团(中国)、英格索兰(中国)投资有限公司、高通

公司、沃尔玛中国公司、BD(中国)、艾默生电气(中国)投资有限公司、康宁、泰雷兹中国、亨斯迈中国、3M公司、帝海投资控股集团、杭州锦江集团生态科技有限公司、当代置业集团、金木集团、再戈再生资源开发国际集团、汉能移动能源控股集团、西安晨曦航空科技股份有限公司、金鼎钢铁集团国贸公司等18家外资企业和民营企业,针对生产经营面临的问题和困难,就优化营商环境特别是完善《条例》提出中肯建议。

《条例》起草组与参会人员围绕市场主体权益、优化政务服务、规范监管执法等市场主体关心关注的营商环境问题,就进一步增强《条例》的针对性、约束性、可操作性进行了深入讨论,积极回应关切,广泛凝聚共识。

(国家发改委网站)